11. Relie chaque appareil a I'image qu'il produit: —

Scan3D @

Drone bathymétrique @

Tachéometre @

12. Question bonus !

Si tu as écouté les podcasts de Pierrot, Isabeau, Urbain et Iris, peux-tu citer 3
espéces (plantes, oiseaux, amphibiens...) vivant dans les zones humides ou
milieux aquatiques ?
« Pierrot : saules, frénes, aulnes, joncs, renoncules, orchidées, busard
des roseaux
e Urbain : gardons, rousses, chevesnes, canards, bécassines
e Iris : lézard, triton palmé, hérons
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Pierrot - Le néolithique

1. Carte d'identité de la Reyssouze
« Village de sa source : Journans

« Longueur (en km): 75 km
. Village ou elle rejoint la Sadne (confluence) : Pont-de-Vaux

2. Pourquoi I'eau est essentielle pour les hommes préhistoriques ?
Accés a l'eau indispensable pour pécher / se nourrir
Créer des chemins pour chasser, se déplacer, cueillir des champignons

3. Pourquoi dit-on qu’une zone humide agit comme une éponge ?
C’est une zone de transition entre terre et eau. Elle absorbe I'eau quand la

riviere déborde lors d’une crue, la stocke, la filtre puis la redonne a la riviere
lors des périodes séeches.

4. Peux-tu citer une zone humide a Bourg-en-Bresse ?
Le marais du Dévorah

5. Vrai ou Faux ? “Une riviére en bonne santé est toujours droite et calme”
Explique ta réponse :

Faux — Une riviere en bonne santé est vivante, avec des méandres, des crues
et des débris naturels.



Isabeau - Le Moyen-Age

6. Qu’est-ce que le Cone ? Quelle est son histoire a Bourg-en-Bresse ?

C’est un cours d’eau aujourd’hui méconnu. C’est un tout petit affluent de la
Reyssouze qui prend sa source en contrebas de la forét de Seillon. Il servait a
I'évacuation des eaux usées (déchets, excréments...), mais débit trop faible,
imaginez-vous un égout a ciel ouvert.... Cela causait des problémes d’hygiéne,
de salubrité... Le Céne est progressivement détourné, canalisé puis enterré
sous la ville.

7. Quels aménagements liés a I'eau ont été faits au Moyen Age ?

Construction de moulins (8 moulins), un canal (le bras des moulins), travaux
d’assainissement (hygiéene, salubrité...), ponts, tannerie, fontaines, drainage
et asséchement pour rendre les terres cultivables....

8. Quels sont les principaux faits marquants concernant la riviére a Bourg-en-Bresse a
cette période ?
D’importantes inondations (1820 — 1825 — 1839 — 1840 — 1935) qui ont menés
a plusieurs aménagements :

« Abaissement du niveau des vannes en 1840

« Construction du canal de Loéze entre 1954 et 1957

9. Pourquoi retire-t-on le béton du canal de Loéze ?

Un sol bétonné ne permet pas a I'eau de pluie de s’infiltrer jusqu’aux nappes
souterraines. Aprés le canal bétonné, I'eau arrive dans la riviére réchauffée,
polluée et a grande vitesse, ce qui peut entrainer des débordements ou des
inondations en aval. Cela ne favorise pas la biodiversité qui préfere un sol
naturel avec des caches, des abris...

10. Comment pourrais-tu expliquer ce que sont les « Solutions Fondées sur la Nature » ?
Les SFN s’appuient sur la capacité des milieux naturels a assurer des fonctions
extrémement utiles a ’homme. Dans le cadre des milieux aquatiques, il s‘agit du
stockage des eaux dans les nappes, de sa filtration naturelle, de la création d’ilots de
fraicheur ou encore I'aménagement d’abris pour une diversité d’espéces végétales et
animales qui rendent de nombreux services a ’lhomme.

Le concept de solutions fondées sur la nature (SFN) a été défini par I'Union internationale pour

la conservation de la nature (UICN) : ce sont des « actions visant a protéger, gérer de maniere

durable et restaurer des écosystéemes naturels ou modifiés pour relever directement les défis de
société de maniére efficace et adaptative, tout en assurant le bien-étre humain et en produisant
des bénéfices pour la biodiversité ».



